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Quartiermeister stellt Naturradler vor
Berlin, 3.4.2019. Quartiermeister erweitert seine Produktpalette. Passend zum Frühlingsbeginn präsentiert die soziale Biermarke ihr erstes Biermischgetränk – ein naturtrübes Radler –, das ab dem 1. April 2019 Einzug in den Einzelhandel und in die Berliner Kneipenszene findet.
Zum Wohle aller: Das ist das Ziel von Quartiermeister. Mit 10 Cent pro verkauftem Liter fördert das Sozialunternehmen gemeinnützige Projekte dort, wo das Bier getrunken wird. Allein im Jahr 2018 konnten so 28.000 € an Initiativen aus der Nachbarschaft ausgeschüttet werden, die sich aktiv für die Nachbarschaft einsetzen.
Die Flasche des neu eingeführten Naturradlers trägt erstmalig den neuen Leitsatz „Zum Wohle Aller“, um die Mission von Quartiermeister aktiv nach außen zu kommunizieren. Aber damit nicht genug: Zum ersten Mal ist auf dem Etikett das Gesicht eines lebenden Quartiermeisters zu sehen: Talu Tüntas engagiert sich seit über 10 Jahren für seine Nachbarschaft und setzt sich aktiv für Jugendbildungsarbeit ein. Unter anderem leitet Talu die Taschengeldfirma e. V. in Berlin-Neukölln und betreibt auf dem Tempelhofer Feld eine Fahrradwerkstatt, wo er zusammen mit Jugendlichen arbeitet. Als Zeichen seines großen Einsatzes als echter Quartiermeister ziert Talus Gesicht das Etikett des neuen Radlers. 
"Ich bin geschmeichelt und stolz, das neue Gesicht von Quartiermeister zu sein.  Quartiermeister hat mich beim Bau des Windrades, der Instandhaltung der Fahrradwerkstatt und einer Open Stage unterstützt. Wir verfolgen die gleiche Vision einer gerechten und nachhaltigen Nachbarschaft!", so Talu Tüntas. 
Das Radler besteht zur Hälfte aus dem Quartiermeister Original Pils und einer Zitruslimonade. Frei von Süßstoffen, Konservierungsstoffen und künstlichen Aromen verfügt es über einen Alkoholgehalt von 2,5 % Alkohol und einen Fruchtgehalt von 3,6 %. Das neue Produkt ist bereits in diversen Edekas verfügbar, wie z. B. in den Schönhauser Arcaden (Berlin-Prenzlauer Berg) oder bei Edeka Fiebig (Berlin-Neukölln). Bis zum Sommer wird es außerdem Einzug in die Gastro erhalten.
Über Quartiermeister

Quartiermeister ist eine Biermarke aus Berlin und ein in 2013 gegründetes Social Business, bestehend aus einem Unternehmen und einem Verein. Pro verkauftem Liter Bier spendet Quartiermeister 10 Cent an soziale Projekte in der Nachbarschaft. Der Verein ist für die Mittelvergabe der Gewinne zuständig und kontrolliert das Gewerbe. Jede*r kann Teil des Vereins werden. Im Gegensatz zu anderen Unternehmen fließt der erzielte Gewinn nicht in private Taschen oder Anteilseigner*innen, sondern zurück in die Gesellschaft; in Projekte, die die Nachbarschaften bereichern. Jede*r kann entweder online oder über den Verein mitentscheiden, wohin die Gelder fließen. Bis heute konnte Quartiermeister dank rund 130.000 Euro an mehr als 125 Projekte in den Nachbarschaften der jeweiligen Stadt ausschütten.
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