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Quartiermeister bringt Bio-Pils nach München
Außerdem: Quartiermeister & Alnatura vergeben 4.000 € an grüne Münchner Projekte
München, 30.4.2019. Quartiermeister erweitert seine Produktpalette in der Münchner Region. Neben dem Bio-Hellen ist ab sofort auch das Bio-Pils im Handel und in der Gastro erhältlich.
Zum Wohle Aller: Das ist das Ziel von Quartiermeister. Mit 10 Cent pro verkauftem Liter fördert das Sozialunternehmen gemeinnützige Projekte dort, wo das Bier getrunken wird. Allein im Jahr 2019 werden so 45.000 € an Initiativen aus der Nachbarschaft ausgeschüttet, die sich aktiv für die Nachbarschaft einsetzen.
Das Bio-Pils ist seit 2015 ein fester Bestandteil des Quartiermeister-Portfolios in Berlin, Dresden und Leipzig. Nun konnte die Rezeptur in die Partnerbrauerei Gut Forsting östlich von München übertragen werden. „Wir freuen uns, im Münchner Raum mit einem weiteren Produkt präsent zu sein. Durch den Verkauf können wir in Zukunft noch mehr Fördergelder an Münchner Projekte ausschütten. Das ist unser erklärtes Ziel“, so David Griedelbach, einer der Geschäftsführer von Quartiermeister.
Apropros Förderung: Unter dem Motto „Garten statt Granteln“ haben Quartiermeister und Alnatura München im April zu einer Sonderförderung in Höhe von 4.000 € aufgerufen, die sich an Projekte richtet, die München nachhaltig und grün gestalten. Die Bewerbungsphase auf den Fördertopf ist abgeschlossen. Nun wählen der unabhängige Quartiermeister e.V. zusammen mit Alnatura aus allen eingegangenen Bewerbungen drei Projekte aus, die sich für die offene Abstimmungsphase qualifizieren. Vom 13. Mai bis zum 8. Juni 2019 entscheidet die Allgemeinheit über die Rangplatzierung der drei nominierten Projekte. Dem Erstplatzierten winken 2.500 €, Platz 2 erhält 1.000 € und 500 € bleiben für den Drittplatzierten übrig. Die ausgewählten Projekte sind also in jedem Fall glückliche Gewinner.

Die Abstimmungsphase läuft online unter www.quartiermeister.org/de/muenchen/projektfoerderung. Außerdem wird es in diesem Zeitraum in allen Münchner Alnatura-Filialen Abstimmungsboxen geben. Beim Kauf eines Quartiermeister-Bier erhalten die Kund*innen an der Kasse einen Abstimmchip an der Kasse, mit dem sie direkt für ihr Lieblingsprojekt voten können.

Über Quartiermeister

Quartiermeister ist eine Biermarke aus Berlin und ein in 2013 gegründetes Social Business, bestehend aus einem Unternehmen und einem Verein. Pro verkauftem Liter Bier spendet Quartiermeister 10 Cent an soziale Projekte in der Nachbarschaft. Der Verein ist für die Mittelvergabe der Gewinne zuständig und kontrolliert das Gewerbe. Jede*r kann Teil des Vereins werden. Im Gegensatz zu anderen Unternehmen fließt der erzielte Gewinn nicht in private Taschen oder Anteilseigner*innen, sondern zurück in die Gesellschaft; in Projekte, die die Nachbarschaften bereichern. Jede*r kann entweder online oder über den Verein mitentscheiden, wohin die Gelder fließen. Bis heute konnte Quartiermeister dank rund 130.000 Euro an mehr als 125 Projekte in den Nachbarschaften der jeweiligen Stadt ausschütten.
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