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Pressemitteilung
                                München, 9.4.2019

Garteln statt Granteln: Quartiermeister & Alnatura vergeben 4.000 € an Projekte, die sich für ein grünes München einsetzen
Münchner Projekte können sich bis zum 30. April auf den Fördertopf bewerben

Bier trinken, eine gute Zeit verbringen und sich nebenbei ganz automatisch für die Nachbarschaft engagieren – das ist das Quartiermeister-Prinzip. Mit Teilen der Verkaufserlöse fördert die soziale Biermarke seit 2010 Nachbarschaftsprojekte, die die Stadt bunt und lebenswert gestalten. Nun hat Quartiermeister mit der Bio-Supermarktkette Altnatura München einen starken Partner gewonnen. Unter dem Motto „Garteln statt Granteln“ rufen die zwei Unternehmen zu einer Sonderförderung auf, die sich an Projekte richtet, die München nachhaltig und grün gestalten. 

Die Alnatura-Sonderförderung beläuft sich auf 4.000 €; 3.000 € kommen von Alnatura, 1.000 € von Quartiermeister. Grüne Projekte und Initiativen aus München, wie z. B. Gemeinschaftsgärtner*innen oder Bienenhoteliers, können sich bis zum 30. April 2019 auf den Fördertopf bewerben. Aus allen eingegangenen Bewerbungen wählt der unabhängige Quartiermeister e.V. zusammen mit Alnatura drei Projekte aus, die sich für die Abstimmungsphase qualifizieren. Anschließend entscheidet die Allgemeinheit, welches der drei Projekte den ersten, zweiten beziehungsweise dritten Platz belegt. Dem Erstplatzierten winken 2.500 €, Platz 2 erhält 1.000 € und 500 € bleiben für den Drittplatzierten übrig. Die qualifizierten Projekte sind also in jedem Fall glückliche Gewinner.
Die Abstimmungsphase beginnt am 13. Mai 2019 und ist online auf quartiermeister.org/de/muenchen/projektfoerderung möglich. Außerdem wird es ab diesem Datum in allen Münchner Alnatura-Filialen Abstimmungsboxen geben. Beim Kauf eines Quartiermeister-Bio-Pils erhalten die Kund*innen an der Kasse einen Abstimmchip an der Kasse, mit dem sie direkt für ihr Lieblingsprojekt voten können.

Die Abstimmung endet am 8. Juni 2019. Die Ausschüttung der Fördergelder findet direkt im Anschluss der Abstimmung statt. Münchner Projekte können bis zum 30. April ihren ausgefüllten Förderantrag inkl. einer ausführlichen Projektbeschreibung, einem aussagekräftigen Foto und dem Logo des Projekts an muenchenfoerdert@quartiermeister.org senden.
Über Quartiermeister

Quartiermeister ist die erste gemeinwohlbilanzierte Biermarke Deutschlands. Seit 2010 fördert das Social Business aus Berlin-Kreuzberg mit den Erlösen aus seinem Bierverkauf soziale Projekte in der Nachbarschaft. Allein 2019 werden 45.000€ für den guten Zweck ausgeschüttet. Dahinter steht die Vision einer gerechten Wirtschaft, die für den Menschen da ist. Quartiermeister entwickelt seine Rezepte für seine regionalen (Bio-)Biere in Zusammenarbeit mit unabhängig geführten & mittelständischen Partnerbrauereien, die dem Druck einiger weniger Großkonzerne auf dem Biermarkt ausgesetzt sind. Mittlerweile vertreibt Quartiermeister sechs verschiedene Biersorten in Berlin, Dresden, Leipzig und München. Neben der GmbH existiert ein Verein, der für die Fördermittelvergabe & die Kontrolle des Unternehmens zuständig ist. Über 50 Menschen engagieren sich dort ehrenamtlich für korrekten Konsum.
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