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Zum Wohle aller: Quartiermeister vergibt 2.000 € an soziale Projekte aus Leipzig
Leipzig, 16.05.2019. Bier trinken, eine gute Zeit verbringen und sich nebenbei ganz automatisch für die Nachbarschaft engagieren – das ist das Quartiermeister-Prinzip. Mit Teilen der Verkaufserlöse fördert die soziale Biermarke seit 2010 Nachbarschaftsprojekte, die die Stadt bunt und lebenswert gestalten. Einmal im Jahr findet diese Projektförderung in Leipzig statt. Die Bewerbungsfrist auf die Förderung endet am 15. Juni 2019.
10 Cent pro verkauftem Liter spendet Quartiermeister an soziale Projekte unmittelbar dort, wo das Bier konsumiert wird. Für die Stadt Leipzig kommen nach diesem Prinzip 2.000 € Fördergelder in diesem Zyklus zusammen. Nun ruft die soziale Biermarke aus Berlin-Kreuzberg zur Bewerbung auf den Fördertopf auf. Die 2.000 € werden an insgesamt drei Gewinner-Projekte ausgeschüttet. 1.000 € gehen an den ersten Platz, der Zweite und Dritte erhalten jeweils 500 €. 
Bis zum 15. Juni 2019 können sich alle Leipziger Projekte, Initiativen und Veranstalter bewerben, die finanzielle Unterstützung für ihr soziales und nachhaltiges Vorhaben gebrauchen können und mit ihrer Mission aktiv ein konkretes gesellschaftliches Problem angehen. Alle Informationen zur Projektförderung in Leipzig und zum Bewerbungsablauf sind unter https://quartiermeister.org/de/leipzig/projektfoerderung/ zu finden.
Nach Bewerbungsschluss wählt der unabhängige Quartiermeister e.V. aus allen eingegangenen Förderanträgen drei Projekte aus, die sich für die Abstimmung qualifizieren. Die Vorauswahl erfolgt anhand vorgegebener Förderkriterien. Welche drei Projekte gewinnen, entscheidet anschließend die Allgemeinheit online unter https://quartiermeister.org/de/leipzig/projektfoerderung/#vote ab dem 1. Juli 2019. Jede*r ist hier gefragt, für seine zwei Favoriten eine Stimme abzugeben. Die Abstimmung endet am 31. Juli 2019 und direkt im Anschluss erfolgt die Ausschüttung der jeweiligen Fördergelder an die Gewinnerprojekte.
Über Quartiermeister

Quartiermeister ist eine Biermarke aus Berlin und ein in 2013 gegründetes Social Business, bestehend aus einem Unternehmen und einem Verein. Pro verkauftem Liter Bier spendet Quartiermeister 10 Cent an soziale Projekte in der Nachbarschaft. Der Verein ist für die Mittelvergabe der Gewinne zuständig und kontrolliert das Gewerbe. Jede*r kann Teil des Vereins werden. Im Gegensatz zu anderen Unternehmen fließt der erzielte Gewinn nicht in private Taschen oder Anteilseigner*innen, sondern zurück in die Gesellschaft; in Projekte, die die Nachbarschaften bereichern. Jede*r kann entweder online oder über den Verein mitentscheiden, wohin die Gelder fließen. Bis heute konnte Quartiermeister rund 130.000 Euro an mehr als 125 Projekte in den Nachbarschaften der jeweiligen Stadt ausschütten.
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