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Neues Quartiermeister-Bier: Jetzt auch alkoholfrei
Alkoholfreies Kellerbier in Bio-Qualität
Berlin, 11.07.2019. Quartiermeister, die soziale Biermarke aus Berlin-Kreuzberg, bringt das zweite neue Produkt in diesem Jahr auf den Markt: ein alkoholfreies Kellerbier in Bio-Qualität. Neben dem Original-Pils, dem Bio-Pils, dem Bio-Rotbier und dem Naturradler ist das Bio-Alkoholfreie das mittlerweile fünfte Bier in der Quartiermeister-Produktpalette.
Es war ein langer Prozess und genau deshalb ist die Freude über das neue Bio-Alkoholfreie besonders groß: Ursprünglich war der Launch bereits Ende 2018 geplant. Nachdem Qualität und Geschmack der ersten Abfüllung nicht zu 100 % den Kriterien von Quartiermeister entsprachen, folgte eine Zwangspause: Das Sudhaus der regionalen Kooperationsbrauerei Wittichenau in der Oberlausitz wurde umfangreich modernisiert, was den Produktionsprozess um einige Monate verzögerte. 
Das Ergebnis des neuen technologisch aufgerüsteten Sudhauses kann sich sehen lassen. „Dank des neuen und innovativen Herstellungsverfahrens, das auch kleinen Brauereien ermöglicht, alkoholfreie Biere zu produzieren, und der extra dafür gezüchteten Spezialhefe verfügt das Bio-Alkoholfreie über einen vollmundigen und erfrischenden Charakter. Ausgewählte Aromahopfensorten verleihen ihm fruchtige Noten und runden den Geschmack ab“, sagt Matheo Gundermann, Brauingenieur bei Quartiermeister.
Für das Sozialunternehmen Quartiermeister ist die Einführung des Alkoholfreien eine logische Konsequenz, die längst überfällig war: „Heutzutage gehört ein Alkoholfreies einfach zu einem guten Biersortiment. Wir trinken selbst gerne alkoholfreies Bier und haben es geschafft, ein sehr gutes Produkt zu kreieren, das sich sehen lassen kann“, so David Griedelbach, Gründer und Geschäftsführer von Quartiermeister. 

Am kommenden Freitag, dem 19. Juli, präsentiert Quartiermeister das neue Bio-Alkoholfreie erstmalig auf dem diesjährigen Quartiermeister-Sommerfest in den Oranienhöfen. Darüber hinaus wird auf dem Sommerfest das Gewinner-Projekt des ersten Quartiermeister-Stipendiums ausgezeichnet: Ein besonders förderwürdiges Projekt aus Berlin erhält eine neunmonatige Förderung von jeweils 1.000 €. Die hohe Fördersumme ergibt sich aus dem steigenden Absatz von Quartiermeister, denn das Sozialunternehmen unterstützt soziale und kulturelle Projekte aus der Nachbarschaft mit einem festen Fördersatz in Höhe von 10 Cent pro Liter.  Seit 2010 setzt sich Quartiermeister auf diese Weise für den guten Zweck und eine gerechte Wirtschaft zum Wohle aller ein.
Über Quartiermeister
Quartiermeister ist eine Biermarke aus Berlin und ein in 2014 gegründetes Social Business, bestehend aus einem Unternehmen und einem Verein. Pro verkauftem Liter Bier spendet Quartiermeister 10 Cent an soziale Projekte in der Nachbarschaft. Der Verein ist für die Mittelvergabe der Gewinne zuständig und kontrolliert das Gewerbe. Jede*r kann Teil des Vereins werden. Im Gegensatz zu anderen Unternehmen fließt der erzielte Gewinn nicht in private Taschen oder Anteilseigner*innen, sondern zurück in die Gesellschaft; in Projekte, die die Nachbarschaften bereichern. Jede*r kann entweder online oder über den Verein mitentscheiden, wohin die Gelder fließen. Bis heute konnte Quartiermeister rund 130.000 Euro an mehr als 125 Projekte in den Nachbarschaften der jeweiligen Stadt ausschütten.
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